

交通、地铁、绿地、企业……
跟随记者脚步

龙湖重点项目工程连连看



一个地区的发展,要靠自身的优势条件,更要靠后期的大力建设。

在之前《龙湖榜样》特刊中,我们分别从交通、绿地、教育、医疗等角度,全方位地展示了龙湖镇发展的“变”与“痛”。

在采访中,记者了解到,目前龙湖镇发展,最需要解决的问题,便是与郑州市区交通的无缝对接,以及市民出行前往郑州市区的公共交通体系建设。

众所周知,现在紫荆山路南延、大学路南延、京广快速路南延建设及地铁2号线的铺设都在如火如荼地进行,它们也是龙湖镇市民最关心的工程项目。那么,目前它们的进展如何?施工状况如何?本周,记者进行了实地调查和采访。

郑州晚报记者 赵柳影 文/图

动脉

各项工程紧张有序进行 大学路南延10月底主体能建好

据了解,大学路南延工程定位为我市西部的南北向交通大动脉,该工程北起郑州西南绕城高速,南接S323,全长27.125公里。项目建成后,可实现从大学路经新密到达新郑。

昨日,记者站在龙湖镇西泰山村的村口,大学路南延工程恰好从这里经过,记者发现,一路向北望去,道路整体已基本完工,剩下的辅助设施正在完善。

据悉,大学南路南四环至西南绕城高速公路段和西南绕城高速至S323段都已建好。“这两个路段的主体工程都已基本完工,现在就剩与西南绕城相交的立交了,正在施工,顺利的话,10月底主体就能建好。”之前,记者采访郑州市交运委时获悉。

紫荆山路南延工程,也是连通龙湖镇和郑州市区的一项大工程。昨日,记者先来到紫荆山路南三环,发现路口以北的道路被蓝色挡板包围起来,里面各类机械运转声不

断,平地机、挖掘机、塔吊等穿梭在施工现场,工人们正在紧张有序地施工当中。

顺着紫荆山路往南走,宇通路与南四环之间的路面工程已经基本完工,只剩下一小段石子路正在等待收尾工作。已经建好的道路宽阔平坦,站在这里,便可以想象到未来完工通车的热闹场面。

而过了南四环继续往南,大约还有几公里的道路正在施工,据知情人士介绍,目前已经完成了一半左右的工程量,但因为紫荆山路想要南延与龙湖镇的鸿鹄路连接,需要跨过绕城高速,这是施工的难点。

由于资金不到位,京广快速路二期南延工程于2014年5月停工,之后,于2014年12月31日,正式复工。

昨日,记者在南四环附近发现,桥墩已经立起来很多,不少地方的桥面也已经开始进行铺设。

地铁

2号线一期将于今年底通车 南延工程站台正在建设中

除了修通道路,实现机动车畅行之外,对于龙湖镇的大部分市民和学生来说,地铁2号线的建设更加备受期待。在龙湖镇贴吧里,不少网友非常关心地铁2号线的施工情况,自发进行讨论。

昨日,记者也沿线进行了走访调查。因为进入龙湖镇以后,地铁2号线将走地上,成为轻轨,首先,记者来到位于龙湖镇和郑州市区交界的小刘桥上,从这里往南看,一排桥墩傲然地挺立在路面上。而站在小刘桥向桥下望去,由于地势比路面低了许多,所以桥下的桥墩要建造得很高,记者远远看到施工人员正站在一个桥墩上面施工。

沿着桥墩的延伸方向一路向南,来到祥

云路口,桥墩与桥墩之间的桥面已经铺设完成。再向南去,记者看到不少提梁机正在等待着铺设桥面。

沿着双湖大道再向南去,一个赫然的站名出现在记者眼中——“双湖大道站”,这里正在建造一个站台,密布的丝网里,不少工作人员正在紧张忙碌着。而在站名前方,记者发现一位当地的市民正在合影留念。龙湖镇人民对于地铁2号线的期待就是如此的迫切。

据了解,郑州轨道交通2号线一期工程将于今年年底通车,工程速度与计划一致。按照这个速度推算,二期工程很有可能明年6月底完工通车,到时候龙湖到郑州又多了一个选择。

绿地

优化城市生态系统 湿地公园正在建设景观桥

众所周知,龙湖镇被称作郑州的“后花园”,正是因为它的生态环境好,城区绿化面积大,城市绿化率高达52%,因此也以宜居而著称,吸引着众多外来人口到此买房居住。

据记者了解,目前,在广场游园方面,龙湖镇湿地公园、双湖大道人防及休闲广场项目正在进行。此外,继续对8个公交站点广场、5个生态休闲广场、4个街心游园完善提升,还要再新建游园2个,新增绿化廊道7万平方米。

为了更好地了解龙湖镇绿地项目的建设情况,记者也专程探访了龙湖镇国家级湿地公园。

据了解,该国家级湿地公园北起西南绕城高速,南至双湖大道,设计占地1050亩,其中湿地水面629亩,绿地景观421亩。2014年5月正式开工建设,预计2016年11月完工。

昨日,记者来到湿地公园的施工现场,泥灌车正在进进出出,施工人员也正在修建一座桥。据了解,这座桥是公园内的一座景观桥,修建完成后,公园会开始进行路面的修缮和绿化。

据悉,湿地公园建成和运营后,将全面开展湿地科普知识教育,恢复和扩大湿地面积,优化城市生态系统,发展生态旅游,为市民提供高品质休闲娱乐场所。

企业

大户相继入驻 已建成并具备使用条件200万平方米

作为龙湖镇的龙头企业,华南城的建设情况备受关注,尤其是奥特莱斯的进驻,更让不少爱美的女性朋友期待满满。昨日,记者也来到华南城项目部进行走访,发现这里也正在紧张有序地施工当中。

“2号交易馆,也就是奥特莱斯即将进驻的地方正在稳步建设,目前奥特莱斯地下室施工完成100%,奥特莱斯(1号馆)一层施工100%,二层施工完成100%。”据知情人士介绍。

据了解,目前华南城项目已经建成并具备使用条件的面积200万平方米,投入营业的物业面积约100万平方米,开业店铺达9000家,涵盖小商品、建材、五金机电及汽摩配件等4个业态。

此外,目前还与27000余家商户、21家商会及行业协会签订了入驻协议;电商产业园运营势头良好,已经入住小微网商100余家、大学生电商项目创业团队15支。